

SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Balogh István lett a Kisgazdapárt országos főtitkára

Újabb zavargások Palesztinában - Kétfélmillió bevándorló engedélyének kiadását sürgetik az amerikai ujságok

Magyarország

A Kisgazdapárt politikai bizottsága a tegnapi napon Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével ülést tartott, amelyen elfogadták Kovács Béla lemondását és helyette Balogh István államminisztert bízták meg a Kisgazdapárt főtitkári tisztségével.

Balogh István elfogadta a megbízatást és két feladatot tűzött ki magának. A Kisgazdapárt újjászervezése és figyelemmel kísérése az esetleges új választásoknak.

Foglalkozott ezután a politikai bizottság Kovács Béla ügyével is. A Kisgazdapárt a legmesszebbmenően elítéli az összeesküvéseket és a legszigorúbb megbüntetéseket kéri, ha bizonyítható a bűnösségük. Megállapította azután a bizottság, hogy Kovács Béla esetében nem személyi jelentőségű kérdésről van szó, hanem egyike a legfontosabb politikai elvi kérdéseknek.

A mentelmi bizottság szerdán délután két órakor összeült, Kovács Béla ügyében azonban nem sikerült döntést hoznia. Így a mai napon folytatják Kovács Béla ügyének tárgyalását.

Kovács Béla lemondó levelet intézett Nagy Ferenc miniszterelnökhöz, levelében hangsúlyozta, hogy az összeesküvésben nem vett részt, ahhoz semmi köze nincs. Lemondásával elő akarja segíteni a belpolitikai kibontakozást.

Palesztina

Jeruzsálemből jelenti a Reuteriroda, hogy Jeruzsálem egyik külvárosában kedden este két akna robbant. Egy brit őrmester súlyosan megsebesült, három katona pedig könnyebb sérüléseket szenvedett. Ugyancsak Jeruzsálemből közlik, hogy Barker tábornok megerősítette az újabban halálra ítélt zsidó terrorista ítéletét. Az ítélet végrehajtását azonban az ugyan-csak halálra ítélt Grüner ügyének elintézéséig felfüggesztették.

Palesztinában felrobbantották az iraki kőolaj-társaság olajtelepét.

Bulgária

A bolgár hadügyminiszter bejelentette, hogy rövidesen közkegyelmi rendelet fog megjelenni, amely közel négyezer katonát érint.

Franciaország

A francia nemzetgyűlés külügyi bizottsága elfogadta azt a tervet, hogy a Ruhr vidék kérdését terjesszék a Moszkvában megtartandó békeértekezlet elé.

Párisban változatlanul tart a nyomdai személyzet sztrájkja. Ez anyagilag erősen megrendíti a francia lapvállalatokat, különösen a német megszállás alatt szünetelt napilapokat, amelyek amúgy is nehéz helyzetben voltak. Nem tudható, hogy ezek az ujságok túl élik e a válságot.

Anglia

Londoni jelentés szerint a külügyminiszterhelyettesek elhatározták, hogy keddig befejezik Németország ügyrendjének előkészítő tárgyalásait.

Londonban rövidesen 6 napos kommunista kongresszus kezdődik.

Az Egyesült Nemzetek biztonsági tanácsa a tegnapi napon meghallgatta az albán megbízott válaszát az angol vádakra vonatkozóan. Az albán megbízott előadta, hogy Albánia nem felelős a Corfui csatorna elaknásításáért. Ugyanis az albán katonai hatóságok azt nem rendelték el. Ezután támadta az angol kormányt, mert az nem ismeri el a demokratikus albán kormányt és az albán háborús bűnösöknek menedéket ad. Az ülést a szovjet megbízott hozzászólása után felfüggesztették és a mai napon tárgyalják az ügyet tovább.

Olaszország

Az olasz kommunista párt vezére a nemzetgyűlésen nagy beszédet mondott. Beszédében hangsúlyozta, hogy Olaszország sokkal előnyösebb békeszerződést köthetett volna, ha reálisabb külpolitikát folytat.

Az olasz kormány rendelkezése értelmében rendkívüli vagyondézmát vezetnek be.

Oroszország

A moszkvai Pravda foglalkozik a nyugati tömb államainak felvetett tervével. Megállapítja, hogy Franciaország meglepetéssel fogadta a hirt, Hollandia és Belgium

azonban még a gondolatától is idegenkedik. A franciák még nem felejtették el, írja a lap, a német megszállás alatt Churchill által felvetett tervet, hogy Franciaország olvadjon be az Angol birodalomba.

Románia

A román békeküldöttség Tarescu külügyminiszter vezetésével szerdán este megérkezett Bukarestbe. A küldöttséget több magasrangú politikus várta az állomáson.

Ausztria

Ausztriában elrendelték az influenza elleni gyógyszerek zárolását. Tekintettel a tavasszal fellépő influenza járványra, így akarják biztosítani a gyógyszereket.

Németország

A náci tanácsbíróság a tegnapi napon tovább folytatta Papen

tárgyalását. Elhangzott az ügyész beszéde is. Az ügyész a legsúlyosabb büntetés kiszabását kérte Pápenra, amely 10 évi kényszermunka és teljes vagyonelkobzás. A védő is elmondotta védőbeszédét. Ítélet azonban csak a közeli napokban várható.

Kitűzték a németországi Szabad Szakszervezetek vezetőinek választási időpontját.

Egyesült Államok

Az amerikai lapok élénken foglalkoznak a bevándorlási lehetőségekkel. Rámutatnak arra, hogy az utóbbi időben az Egyesült Államokban ugrásszerűen emelkedik a bevándorlók száma, akik illegális úton jutnak az országba. A lapok 2 millió bevándorló-engedély kiadását sürgetik.

Egyiptom

Kairóból jelenti az AFP, hogy a brit hadsereg március végéig Kairóból is kivonul.

Felemelték a megye sertés kontingensét

A közellátási felügyelőségtől kapott értesülésünk szerint Hankóczy Béla, a felügyelőség vezetője szerdán Budapesten tárgyalta a közellátási minisztériumban a vármegye közellátási helyzetével kapcsolatban.

A tárgyalások több ügyben eredményre vezettek, így többek között sikerült elérni, hogy a minisztérium felemelje a megye ellátatlan lakossága részére vágható sertések számát. Ennek alapján tehát havonta 50 darab sertéssel több vágható, mint az eddigi kontingens.

Hóakadályok miatt késik az autóbusszforgalom megindulása Szentesen

Néhány héttel ezelőtt megirtuk, hogy a Vasútforgalmi RT. igazgatósága tárgyalásokat folytatott Csongrád megye alispánjával autóbusszjáratok megindításával kapcsolatban. A tárgyalások során abban egyeztek meg, hogy az autóbusszforgalom február 15-én indul meg és ezek az autóbusszjáratok Szentés—Budapest, Szentés—Orosháza—Debrecen és Kunszentmárton városok között fognak közlekedni.

Hiába múlt el azonban már február 20-ika is, eddig még nem ér-

keztek meg az autóbusszok a szentési garázsba. Szükségesnek láttuk ezért illetékes helyen megérdeklődni a késedelem okát.

A vármegyházán azt a felvilágosítást kaptuk ezzel kapcsolatban, hogy az autóbusszforgalom megindításának egyedüli oka a közbejött hóakadályok. Remélhető azonban, hogy néhány hét múlva, mikor megkezdődik az olvadás, megindulhatnak végre az eddig annyira nélkülözött autóbusszjáratok.

—O—

Ellenőrzik az üzletek záróját

Az üzletek zárójának pontos betartását sem Budapesten, sem vidéken nem tudják kellőképpen ellenőrizni, mert a rendőrség erre a célra nem rendelkezik megfelelő számú közeggel. Értesülésünk szerint most rendelet készül, amely előírja, hogy minden városban bizottságok alakuljanak, amelyek a záróra pontos betartását lesznek hivatva ellenőrizni. A bizottságokban munkaadók és alkalmazottak vesznek részt. A bizottságoknak meg lesz a joguk arra, hogy javaslatokat tegyenek az egyes városok és szakmák zárójára vonatkozólag, amelyek figyelembevételével szabályozzák azután az üzletek záróját.

Közveszélyes munkakerülésért húsz nap

A szentesi rendőrség büntető bírója a tegnapi napon tárgyalta Duka Dezső budapesti illetőségű műszerész ügyét. — Duka már hosszú hónapok óta abból élt, hogy hadifogolyként adta ki magát és így vándorolt az ország minden részében. A vonaton nem fizetett és a szentesi állomáson leadták a rendőrségnek.

Most a rendőrségi büntetőbíró 20 napra ítélte el közveszélyes munkakerülés miatt.

VILÁGNAPTÁR

A Világnaptár Egyesület New-Yorkban új naptárt készített, melyet minden nemzet használhat, és mely két ünnepnapot adna a világ népeinek.

Többszáz év óta a Gergely-naptárt használjuk, mely azonban évről-évre különböző. Az évnegyedek és hónapok különböző hosszúak s mindegyik más-más napon kezdődik és más-más napon végződik.

Az új naptárban minden évnegyed 91 napból, helyesebben 14 hétből áll. Minden évnegyed első hónapja 31 napos, a többi kettő 30-30 napos.

De mivel négyszer 91 csak 364, a 365-ik nap mint az Év-vég napja, az egész világ külön ünnepnapja lesz. Minden negyedik évben (szökő-év) még egy szökő nap marad, melyet a félév végére tolnak el s ez lenne a világ második ünnepnapja.

Az új világnaptár egyik előnye, hogy a hónap bármely napja a hét ugyanarra a napjára esik minden következő esztendőben. Pl. ha ez évben június 5-ike szerdára esik, június 5. a következő években is szerdán lesz.

A Világnaptár Egyesület reméli, hogy a Nemzetek Szövetsége elfogadásra fogja ajánlani tagállamainak a világnaptárt.

Független Ifjúság hírei

Fabiánsebestyéni Független Ifjúság március 2-án este 6 órai kezdettel a Csengyűs-iskolai Parasztszövetség székházában nagyszabású kultur-estet rendez, melyre szeretettel hívja és várja az érdeklődőket a Rendezőség.

Megbénult Dunántúlon a közlekedés Méteres hótörleszok zárják el a külvilágtól Dunántúl nagyrészt

A hét eleje óta tartó rendkívüli nagy havazások következtében Dunántúlon pillanatnyilag szinte elháríthatatlan akadályok keletkeztek a közlekedési útvonalakon. Azonban nem csak a Dunántúlon, hanem az alföldi részeken is, így például a Kecskemét-Lajosmizse útvonalon is, ahol még a láncos

teherautók sem tudnak közlekedni. — Szombathelyi jelentés szerint a vasutasok maximális szolgálati ideje 18 óra, ezzel szemben a rendkívüli nehézségek miatt 40—50, sőt 60 órás szolgálatot teljesítenek. Sopronban például minden 18—40 év közötti férfi hómunkát végez.

Ellenőrzik a posta útján továbbított élelmiszercikludeményeket

A közellátásügyi miniszter tárgyalásokat folytat az Anyag-és Árhivatallal, hogy a postai csomagokban szállított korlátozott forgalmú élelmiszercikkek továbbítását a közellátási szervekkel ellenőriztethesse. — Az utóbbi időben ugyanis sokan úgy igyekeztek kijátszani a hatósági szerveket, hogy a posta útján más megnevezéssel küldték zárolt élelmiszercikket, amit az eddigi rendeletek értelmében ellenőrizni nem lehetett. A tárgyalásoknak valószínűleg az lesz az eredménye, hogy a közellátási szervek felhatalmazást kapnak a postai élelmiszercsomagok fokozottabb ellenőrzésére. A tárgyalásokba a Magyar Postaigazgatóság is bekapcsolódott.

Nem számoltatják el azokat, akik 70 százalékgig beszolgáltattak és termésátlaguk 4 mázsan alul van

Mint beszámoltunk már róla, a miniszteri rendeletek alapján a gazdák elszámoltatása február 16-án megkezdődött s bizottságok keresik fel azokat a gazdákat, akik legalább 99 százalékgal nem tettek elegendő beszolgáltatási kötelezettségüknek. Az elszámoltatásnál amennyiben felesleget találnak, a felesleges mennyiségű terményt a bizottságok igénybeveszik.

Ahol azonban a beszolgáltatási hátralékkal rendelkező gazdánál elrejtett készleteket is találnak, nemcsak az elrejtett készletet, hanem a gazdálkodónál található mindennemű terményt elkobozzák, a háztartási és a gazdasági szükségletre való tekintet nélkül.

Megindult az áruhitelforgalom

A forint megjelenésével lényeges javulás volt tapasztalható a kereskedelmi és ipari életben, azonban a kényszerű forintszűke és a tiltó rendelkezések alapján ez a javulás nem volt olyan mérvű, hogy a kereskedelmi élet egyik legfontosabb tényezője, a hitelnyújtás, akár pénzhitel, akár pedig áruhitel formájában megvalósítható lett volna.

Most azonban már örvendetes javulás tapasztalható ezen a téren és Szentesen egyre-másra tűnnek fel a budapesti és más ipartelepek nagy gyárainak, nagykereskedőinek ügynökei, akik minden mennyiségben kínálják áruikat.

A legörvendetesebb jelenség azonban az, hogy a már egyes cikkek békébeli minőségben és szinte korlátlan mennyiségben kínáló ügynökök már legnagyobb részt nem utánvéttel és előre való készpénzfizetéssel veszik fel a rendeléseket, hanem úgyszólván egymásra licitálnak, az egyhónapos és kéthónapos hitelek felajánlásában.

Ezenkívül pedig a töke is megkezdte a kereskedők és iparosok részére a készpénzhitelek nyújtását. A hitellelet megindulása megnyugvással tölthet el mindenkit, aki ismeri a kereskedelmi élet törvényeit, mert ebből az látható, hogy közeleg a kereskedelmi élet általános javulása és a békébeli normális viszonyokhoz való igazodása.

Március 2-ig fellebbezhetnek a földhözjuttatottak

A földreform végrehajtását célzó rendelet értelmében a földhözjuttatottaknak rájuk sérelmes országos tanácsi határozatok fellebbezésére csak március 2-ig van lehetőség.

Ezután az időpont után a jogorvoslatnak helye nincs. Felhívjuk azoknak az úgazdáknak a figyelmét, akik az országos tanács határozata ellen fellebbezni kívánnak, hogy kérelmüket március 2. előtt ajánlottan küldjék be az Országos Földrendező Tanácshoz.

EGY darab gyengefias tehén eladó. Kistóke 48/b 4641

Huszonhárom milliméteres csapadéknak megfelelő hó esett

Az idő enyhülésével megindult havazás szerdán egész vastag hótakaróval borította be a városnak úgy a belterületét, mint a tanya-világát. A hó azonban nem fagyott meg, hanem kásás réteggel vonta be az utakat és így a közlekedést is nagymértékben akadályozta.

Mint az Ársmentesítő Társulattól értesültünk, a szerdán délután és csütörtökre virradó éjjel leesett hó mennyisége az osztrai határ-részben 23,7 milliméter esőnek felel meg, ami a szentesi határban most a legnagyobb csapadék volt. A határban a legkisebb mennyiségű hó a szivágyi órháznál esett, ahol 10,8 milliméter esőnek megfelelő hó esett.

A nagy havazás csupán a tanyai utakon okozott kisebbszabású közlekedési akadályt, míg a vonatközlekedésben nem keletkezett említésreméltó akadály a szentesi vasútvonalon. A havazás a szentes környéki vonatközlekedésnél csupán rövidebb ideig tartó késéseket okozott.

Hirdetmény

Az országos növényegészségügyi tanács Szentes megyei város területén a kötelező védekezést elrendelte. Felhívom a gyümölcsösök és gyümölcsfák tulajdonosait, hogy a kártevők elleni védekezést haladéktalanul hajtsák végre. Köteles minden gyümölcsfajtajdonos rügyfakadás előtt gyümölcsfáiról az összes elszáradt kérget lekaparni és azt elégetni. Köteles a száraz beteggallyakat levágni és a korona ritkítást elvégezni. Ezt a munkálattal március hó 15. napjáig végre kell hajtani. A növényegészségügyi tanács rendelkezéséhez képest minden gyümölcsös-tulajdonos köteles a rügyfakadás előtti permetezést ásványolajjal, kátrányolajjal, vagy pedig téli hígítású mézskénlével elvégezni. A védekezőszerek pontos felhasználásáról a hegyközség irodájában mindenki felvilágosítást kap.

A védekezőszerek beszerzése a hegyközség, illetve a vármegyei hegyközségi tanácson keresztül történik. A szereket készpénz előzetes befizetése ellenében, vagy pedig hitelbe lehet vásárolni. A hitellezés 6 hónapi lejáratú váltó ellenében történik. A permetezőszerek beszerzése hitellezés útján sem kerül többre.

A pajzstetű elleni védekezéssel kapcsolatban felmerülő összes ügyekben felvilágosítással szolgál a hegyközség, illetve a hegyközségi tanács irodája, vagy a kiküldött szakközeg.

Ugy a készpénz, mint a hitelben vásárolandó védekezőszerek mennyiségét legkésőbb február hó 28-án déli 12 óráig be kell jelenteni a hegyközségi tanács irodájában.

Figyelmeztetem az érdekelt közönséget, hogy a védekezést elmulasztókkal szemben a kertészeti felügyelőség a legszigorúbban fog eljárni, amely indokolt esetekben a gyümölcsfák kivágását is magával vonhatja.

Szentes, 1947. évi február 20-án.

Polgármester.

150.000 pár a február havi cipőtermelés

A Gazdasági Főtanács legutóbbi ülésén bejelentésre került, hogy februárban 150 000 pár tipuscipőt állítanak elő. Ez a szám örvendetes emelkedést jelent a múlt havival szemben. Míg az előző hónapokban a tipuscipők legnagyobb részét beszerzési csoportok kapták értékesítés céljából, addig a Gazdasági Főtanács most úgy döntött, hogy a 150.000 pár cipő túlnyomó részét kereskedőknek kell megkapniuk.

Nem érdemes fát lopni

Az utóbbi időben ahogy a fatolvajok elszaporodtak, a rendőrség megfelelő intézkedéseket léptetett életbe, aminek következményeképpen egymásután kerülnek rendőrkézre a tolvajok. Így a tegnapi napon fogta el a rendőrség Siteri Imre és Tóth Károly nagyhegyi lakosokat, akik a múlt hónap folyamán több mázsa élőfát vágta ki a dónati állomás mellett húzódó fasorból.

Tóth Károly ellen tiltott visszatérés miatt is megindul az eljárás, mert 5 évre ki van tiltva Szentes és határa területéről. A rovoztmultú Tóth már 6 ízben volt bűntevő.

A rendőrség mindkettőjük ellen megindította az eljárást.

Helyzetük javítását kéri a szeretetház lakói

A városi szeretetház lakói, bár a város vezetősége az utóbbi időben igen sokat javított ellátási helyzetükön, most újabb javítási kérelemmel fordultak a város vezetőségéhez.

A szegényházi ápoltság ellátására fordítandó összeg újabb megállapításának kérdésével valószínűleg a városi tanács is foglalkozni fog és a tanács dönt arról, hogy van-e szükség, illetve milyen mértékben van szükség javításra.

A város öt héten belül felállítja a tanyai kirendeltségeket

Ismeretes, hogy a város a nagy távolságban lakó tanyai polgárságának megsegítése érdekében, közigyelési határoza alapján, tanyai kirendeltségeket állítanak fel a tanyavilág öt központi fekvésű pontján. A tanyai kirendeltségeken azután a tanyai lakosság minden nehézség nélkül elintézheti adófizetését, élelmiszerjegyének kiváltását, illetőleg bármilyen közellátási ügyét, s más közigazgatási természetű dolgát, anélkül, hogy be kellene jönniök a városba, sokszor 15-20 km-es távolságból.

A tanyai kirendeltségek megszervezése és felállítása már megindult. Kettőt fel is állítottak, s mint arról illetékes helyen értesültünk, a szervezés munkája gyors ütemben folyik, úgy hogy öt héten belül mind az öt tanyai kirendeltséget felállítják.

Még mindig tart a külterületi razzia

Tegnapi számunkban megírtuk, hogy a rendőrség nagyszabású razziát tartott a tanyavilágban Kádár Mihály kézrekerítésére. Értesítésünk szerint a razzia a tegnapi napon még nem ért véget. Két irányban indultak a nyomozók Kistőke és Mucsihát irányában. Az első csoport visszavert, miután teljesen átfésülték a környéket. A második csoport, amely minden valószínűség szerint nyomra akadt, még mindig kint van.

Időközben jelentkezett Kajtár Mihály kistőkei lakos a rendőrségen, aki szintén feljelentést

tett Kádár ellen betöréses lopásért. Előadta, hogy Kádár körülbelül két héttel ezelőtt megszállt nála és közben lakását teljesen kirabolta. A baltát, amellyel Kádár tettét elkövette, Kajtár felismerte, ugyanis azt is ellopta tőle Kádár. Így most már Kádárt egy rablógyilkossági kísérlet és kétrendbeli betöréses lopásért körözi a rendőrség.

Valószínű azonban, hogy több bűntett is terheli a lelkiismeretét. A rendőrség nagy apáratussal folytatja a nyomozást a kézrekerítésre.

Megkezdte az Ármentesítő a talajvízlevezetési munkákat

Mint már hírt adtunk róla, a Tiszán a Körös áradása és a hirtelen olvadás következtében lefolyó hólé hatására árhullám vonul végig. Kérdést intéztünk az ügyben az Ármentesítő Hivatal vezetőségéhez, hogy az árhullám nem okoz esetleg árvízveszélyt? Kérdésünkre a következő felvilágosítást kaptuk:

— Hacsak a Tisza felső szakaszáról nem érkezik nagyobbarányú árhullám, nem kell árvízveszélytől tartani. Ugyanis két éve alig kapott csapadékot ez a vidék és így, amint megenged a talaj fagyott-

sága, a föld egy-kettőre beszívja a vizet, az esetleg leszivárogni nem tudó és szivattyúk útján levezetésre kerülő talajvíz nem fog árvízvet okozni.

— Egyébként a talajvíz levezetését fokozottan megkezdtek, működésbe léptek a szivattyúk a határ minden részében és amint az újabb olvadás megindul, a szivattyúk ismét fokozottan működésbe kezdenek. A Tisza és a Kurca áradása még mindig tart, azonban a fent vázoltak alapján nem kell semmi veszélytől sem tartanunk.

A főispán elrendelte a kaliforniai pajzstetű elleni védekezés sürgős megindítását

Tekintettel arra, hogy a gyümölcsöseinkben igen sok kárt okozott már a múltban is, de különösen az elmúlt két évben, a védekezési munkálatok elmaradása következtében a kaliforniai pajzstetű és más apróbb pajzstetű is, a földművelésügyi miniszter rendeletileg mondotta ki az ellenük való védekezés országos megszervezését és kötelezővé tételét, a jelenleg is fennálló törvényes rendelkezések értelmében.

A főispán most ezzel kapcsolatban köriratot intézett Csongrád-vármegye városainak polgármes-

tereihez, illetőleg a községek előjáróságaihoz a pajzstetű elleni védekezési munkálatok -mielőbbi végrehajtása tekintetében. A körirat szerint a mechanikai védekezési munkálatokat legkésőbb 8 nap múlva meg kell kezdeni és a megkezdéstől számított 14 napon belül be kell fejezteni.

A védekezési munkák végrehajtását szakközégek fogják ellenőrizni és akik nem hajtják végre a gyümölcsfák tisztogatását, lérgéktől való lekaparását, a fennálló törvényes rendelkezések alapján szigorúan megbüntetik.

Megalakult az Országos Földművelésügyi Tanács 4500 volt gazdatiszt és képzett gazda kapcsolódik be a termelés irányításába

Két évvel a felszabadulás után, megalakult a legnagyobb magyar nemzetgazdasági ágazatnak, a mezőgazdaságnak egyetemes érdekképviselete: az Országos Földművelésügyi Tanács. Az ország különböző vidékein létesült földművelésügyi tanácsok Budapestre érkezett képviselői választották meg az Országos Tanács tisztikarát. Elnök lett B. Szabó István volt államminiszter, alelnökké választották Adorján János nemzetgyűlési képviselőt, Glaser Dezső okl. gazdát és Nagy Imre volt minisztert.

A megalakult tisztikar kedden délelőtt fogadta a sajtó képviselőit. B. Szabó István elnök kifejtette,

hogy a Tanács legfőbb célja az, hogy a mezőgazdasági föbbermelési rendszer fokozatos keresztülvitelével az ország minden dolgozó rétegének életszínvonala emelkedjen. A magyar mezőgazdaság nem nélkülözheti a régi és az új szakképzett munkaerőt, a kb. 4500 főt kitevő, nagy praktikus ismeretekkel és szakképzettséggel bíró volt gazdatisztokat és okl. gazdákat. Javaslatot fog tenni, hogy az ország minden termelési körzetében elhelyezést nyerjenek ezek a szakerek.

A Tanács a megalakulás formáságai után Báránys Károly földművelésügyi miniszter jelenlétében tárgyalás alá vette a mezőgazda-

ság és a földművelő népesség legégetőbb problémáit. Állást foglalt az ipari és mezőgazdasági árszínvonal aránytalanságának csökkentése, a mezőgazdasági munkavállalók függőben levő betegségi és öregségi biztosítási kérdésének sürgős megoldása mellett, továbbá a mezőgazdaság hitelezésének kérdésében is. Az Országos Földművelésügyi Tanács célkitűzéseire vonatkozó határozatokat még e héten küldöttéleg juttatja el Nagy Ferenc miniszterelnökhöz és az érintett tárcák minisztereihez is.

Sport

Birkózás

Megírtuk, hogy komoly tárgyalások folynak a szentesi és a Magyarországon portyázó svéd birkózók vezetői között egy szentesi vendégszereplésről. Mint értesültünk róla, a tárgyalások annyira előrehaladt állapotban vannak, hogy biztosra vehető a svédok hétfői vendégszereplése Szentesen.

Nagy napjuk lesz a szentesi sportbarátoknak március 9-én, ugyanis akkor indul meg a tavaszi labdarúgó bajnokság. A sorsolás is megtörtént már és az első mérkőzés lesz a rangadó a szentesi MÁV és az SzMTE csapatai között. Egyelőre nem lehet jóslásokba sem bocsájtani, mert mind két csapat egy fekete mumus egymás számára. Az a kérdés, hogy melyik egyestület frissítette a csapatát és hogy milyennek voltak a tavaszi szezon előtti edzései.

RADIÓMŰSOR

Péntek, február 21.

6.30 Falurádió. 7.30 Reggeli zené. 8.15 Balettzene. 9. A Budapesti Hangverszenekar játszik. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Radics Gábor jazz-együttese játszik. 13. Színészhistoriák. 13.15 Halmy Lujza énekel, Hartay Ferenc fuvolázik. 14.10 Helyszíni közvetítés a Földtani Intézetből. 14.25 Roósz Emil szalonzenekara játszik. 15.15 Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 16. Thurzó Gábor előadása. 16.30 Rádió kamarazene. 17.10 Szakszervezeti tanácsadó. 17.20 Szakszervezeti híradó. 17.25 A Vöröskereszt közleményei. 18. Gyermekbarátok műsora. 18.15 A Magyar Közlekedési Alkalmazottak Dalegyesülete énekel. 18.40 Előadás a Stúdióban. 20.20 A Rádiózenekar játszik. 22.20 Mit hallunk holnap? 22.30 Anday Piroska énekel. 23. BBC ajándékzene. 24. Hírek.

Felhívás

Felhívom az újjáépítési közmunkavállalás kötelezettek, hogy fizetési kötelezettségüknek 1947 évi február hó 24-ig tegyenek eleget annál is inkább, mert a nem fizetők ellen a feljelentést megteszem. A 30.460/1946 E. K. M. sz. rendelet alapján, akik a közmunkakötelezettségüknek eleget nem tesznek, a legkisebb pénzbüntetésük első alkalommal 30 forint.

Minden közmunkavállalás fizetésére kötelezettel a büntetés elkerülése végett figyelmeztetek.

1200

Polgármester

HUSZÁR-U. 34 számú ház sürgősen eladó. 4672

HIREK

Naptár: Ma február 21. péntek, Kat. Eleonora, Prot. Eleonra. A nap kel 6:42 nyugszik 17:13 órákor.

Időjárásjelentés: Mérsékelt, időnként élénk szél, havas és olmos eső, a havazás tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak: Február 15-től 21-ig Cselkóné és Havas.

Országos vásár: Földeák február 21-22. — Békéscsaba február 24-25. Szarvas február 20-21-22.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Ma nincs előadás.

Szabadság Mozgó: Csapajev. Színház mai műsora: Dorozsmai szelmalom.

— **Halálozás.** Mélységes fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édesapánk, nagyapánk, M. Balogh Mihály nyug. Máv. állomás elöljáró 59 éves korában folyó hó 16-án Budapesten elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 21-én, péntek délelőtt 11 órákor fogjuk utolsó útjára kísérni a ref. Közép-temető halottas-házától a Szeder-temetőbe. Lakás: Árpád-utca 2. A gyászoló család.

— Az ország főispánjai a szerdai napon értekezletet tartottak a belügyminisztériumban. Az értekezleten — mint értesültünk róla — közigazgatási ügyek és területi kérdések megvitatása szerepeltek.

— Felrobbant a kezében a gyutacs, súlyosan megsebesült. A tegnapi napon igen súlyos állapotban szállították be a szentesi kórházba Zilahy Antal 12 éves öcsödi kisfiút, aki barátaival játszott, véletlenül felrobbant kezében egy gyutacs. Bal kezén és az arcán súlyosan megsebesült. — Állapota nem életveszélyes.

— Levizsgáztak az elszámoltatási ellenőrök. A gazdák elszámoltatását végző ideiglenes közellátási ellenőrök részére rendezett tanfolyam csütörtökön délelőtt a főispán jelenlétében megtartott vizsgával véget ért. A vizsgát a tanfolyamon résztvevő 33 jelölt közül 25 tette le sikerrel, s azok már is megkezdik működésüket.

— Gépszállítási kedvezmény az útgazdák számára. A földművelésügyi miniszter az útgazdák megsegítése érdekében elrendelte, hogy az útgazdák által javításra küldött gépek szállításánál kedvezményt kell adni. A kedvezményt csak azok kapják meg, akik hatóságilag igazolják, hogy útgazdák.

— Tíz hónap borlopásért. Valkai Imre szentesi napszámos, Bertus József csongrádi napszámosmal együtt az összes több borospincét feltörték a csongrádi szőlők között, azonban a rendőrség elfogta őket. Kihallgatásuk során kiderült, hogy összesen 8 hektóliter bort loptak el. Ügyüket most tárgyalta a szegedi törvényszék és bűnösnek mondta ki mindkettőjüket lopás vétségében. Ezért Valkait 10, Bertust pedig 8 hónapi fogházbüntetésre ítélték.

— Megtalálták a száj és körömfájás gyógyszerét. Mexikó Cytiból jelentik: Egy Marcó Antónió Gaxiola nevű mexikói orvos közölte, hogy egyszerű és gyors gyógyszer talált a szarvasmarhák száj és köröm fájásának gyógyítására. Az új gyógymódot 150 tehénnel alkalmazták és mind meggyógyult.

— Autóbuszjárat Orosháza és Gyula között. A Magyar Vasútforgalmi R.T. autóbusz járatot indít

Orosháza és Gyula között. A járat Pusztaföldváron és Csanádapácán keresztül közlekedik.

— **Újból rendőröket toboroznak.** A rendőrség létszámának szaporítása érdekében a belügyminiszter újabb rendőrtoborzást rendelt el. Jelentkezhetnek 20-30 év közötti férfiak, akik az általános feltételeknek megfelelnek. A jelentkezők felvételük esetén 5 éves szolgálatra lesznek azután kötelezve. A részletes toborzási feltételek a rendőrszobákon és kapitányságokon tudhatók meg.

— **Csütörtöki hetipiac igen gyenge felhozatalú volt, nagyban beloylósolta a tanyaiakat a kedvezőtlen időjárás is.** Amilyen gyenge volt a felhozatal, ugyanilyen gyenge volt a kereslet is. Ellentétben az utóbbi időben a bő fa felhozattal, most egyáltalán nem lehet fát látni a piacon. Némi kis forgalom mutatkozott a baromfi piacon.

— **Byrd amerikai zászlót dobott a deli sarkra.** Az amerikai hírszolgálat jelenti, hogy Byrd ellentengernagy repülőgépen elszállt a Déli-Sark fölött, s ledobta az Egyesült Államok zászlóját.

— **Az első lincselés Amerikában 1947-ben.** Amerika Georgia államában egy néger, aki büntény gyanúja miatt előzetes letartóztatásban volt, harminc főnyi fegyveres csoport elhurcolta a börtönből. Másnap hajnalban a néger szilvára löve találták meg a járókelőket.

— **Száztonnás bálna és 350 kilós teknősbéka.** A Szovjetunió délisarkvidéki vadász flottillája megkezdte a bálnavadászatot. Az első megszigonyozott bálna mintegy 100 tonna súlyú. A flottilla kapitánya újkiról küldött jelentésében megjegyzi, hogy az egyik sziklás szigeten egy 350 kilogramm súlyú óriás teknősbékára akadtak.

— **A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Szentesi Csoportja a SAS-mozgalomért.** A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Szentesi Csoportja február 23-án, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a város-háza közgyűlési termében művész hangversenyt rendez a Siess! Adj! Segíts! mozgalom javára.

— **Ismét három óráig tart hivatalos időt a csongrádvármegyei közellátási felügyelőség.** Mint ismeretes, a felügyelőségen tüzelőanyaghiány miatt a hideg idő beálltával délután 2 óráig volt csak a felek fogadása. Most azonban, hogy az idő enyhült, ismét délután 3 óráig tart a hivatali idő.

— **Asszonyok! Leányok! A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége** 1947. február 23-án, vasárnap délután fél 4 órákor megyei nagygyűlést tart Szentesen, a város-háza közgyűlési termében. Előadó: Döbrentey Károlyné, nemzetgyűlési képviselő, a MNDSz szervező osztály vezetője. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk. MNDSz vezetősége.

A traktortulajdonosok figyelmébe!

A földművelésügyi miniszter felhívja a traktortulajdonosokat a tavaszi szántási munkálatok idejében való elvégzése érdekében, hogy rövidesen kiosztásra kerülnek a szántási üzemanyag jegyek.

A kedvezményes üzemanyag kiállítására jogosító jegyeket a traktortulajdonosok idejében igényeljük.

Pártunk hírei

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT szentesi szervezete az Országos Központ utasítása és a szentesi szervezet választmányának határozata alapján, február 23-án tisztújítást tart.

A szavazatszedő bizottság előtt pártunk tagjai a kibocsátott új pártigazolvánnyal, vagy a régi lebélyegzett pártigazolvánnyal, vagy pedig a tagsági díj befizetését igazoló nyugtával igazolhatják magukat.

A szavazás f. hó 23-án, vasárnap délelőtt 8 órától délután 4 óráig tart. Minden párttagunknak jogában van bármelyik szavazatszedő helyiségben, amelyik lakásához a legközelebb van, szavazatát leadni.

A szavazás a fent említett időben a város belterületén lakó párttagjaink részére a párt központi székházában lesz. A város külterületén lakó párttagjaink részére alább részletezett helyen szavazó helyiségeket biztosítunk szavazatszedő bizottsággal, amelynek elnökét a választmány magából küldi ki, a tagok pedig az ott lakók közül kerülnek ki.

Szavazóhelyiségek lesznek:

2) A Nagyhegy, Hékd és Felsőréti határrészek szavazóhelyisége: Hékd 1. (Felsőjárású csöszház.)

3) Kistókei határrész, Kunszentmártoni-úttól északra eső része 1. tanyaszámtól 199. tanyaszámig bezárólag, szavazóhelyiség: Kistókei Népház.

4) Kistókei határrész 200 tanyaszámtól 285 tanyaszámig bezárólag, szavazóhelyiség: Kistóke 255. — (csatorna-órház.)

5) Zalota, Bökény, Belsőtehenes, Külsőtehenes, Bökényzug, Jaksor határrészei és Kistóke határrésze 286 tanyaszámtól 366 tanyaszámig. Szavazóhelyiség: Zalotai Népház.

6) Nagytókei határrész 1. tanyaszámtól 71 tanyaszámig, a Jámorbalmi megállóval együtt, szavazóhelyiség: Nagytókei Népház.

7) Belsőecser, Veresgyház, Külsőecser és Pankota határrészek, szavazóhelyiség: Belsőecseri Népház.

8) Kaján, Vekerzug és Vekerhát határrészek, szavazóhelyiség: Kajáni iskola.

9) Mucsihát és Eperjes határrészek, szavazóhelyiség: a Pankotai csatornai órház.

10) Királysági határrész, szavazóhelyiség: Eperjesi Olvasókör.

11) Nagykirálysági határrész, szavazóhelyiség: Nagykirálysági Népház.

12) Dónáti határrész 1. tanyaszámtól 185 tanyaszámig, szavazóhelyiség: Dónáti Népház.

13) Fertő és Lapistó határrész, szavazóhelyiség: Lapistó 56. (Nagy Pál tanya.)

14) Derekegyházdali határrész, szavazóhelyiség: a Derekegyházdali Népház.

15) Nagynyomás és Szt.-László határrészek, szavazóhelyiség: Nagyhelyi iskola.

16) Berek, Bereklapos és Berekhádi határrészek, szavazóhelyiség: Bereklaposi iskola.

17) Alsóréti határrész, 1 tanyaszámtól 140 tanyaszámig, azonkívül Alsóréti 152, 153, 158, 156, 157, 185, 154, 155, 127, 182, 183, 184, 190 és 192 tanyaszámok, szavazó-

helyiség: Alsóréti iskola.

18) Alsóréti határrész, Kistiszaszigettel együtt, Strandfürdővel a 141 tanyaszámtól végig, a 17-es szavazókörnél említett kivételekkel. — Szavazóhelyiség: Kucori gátórház.

Felhívjuk párttagjaink figyelmét arra, hogy mindenki adja le szavazatát arra a személyre, aki neki legjobban megfelel. Tekintet nélkül arra, hogy azt a jelölő bizottság jelölt-e vagy sem, hogy az újonnan megválasztott tisztikar olyanokból álljon, akik a párt többségének bizalmát bírják. Kérjük tehát éppen ezért párttagjainkat, hogy szavazatukat feltétlenül a nekik legjobban megfelelő egyénekre adják le.

Női Szervezet hírei

A Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt Szentesi Női Szervezete f. hó 23-án, vasárnap délelőtt 9 órától délután 4 óráig terjedő időben tartja meg tisztújító választását a Parasztszövetség emeleti nagytermében. — A választásra tagjaink jelzett idő alatt bármelyik időpontban jelentkezhetnek. Felkérem tagjainkat, hogy szavazati jogukkal éljenek. Azoknak a női párttagoknak van szavazati joga, akik a Női Szervezetbe már beléptek, vagy — amennyiben ez még nem történt meg — pártigazolvánnyal, esetleg párttagdíj befizetési nyugtával párttagságukat igazolják és szavazás előtt a helyszínen lévő külön bizottságnál a Női Szervezetbe belépnek.

Elnökség.

A Női Szervezet f. hó 23-án, vasárnap 6 órákor táncal egybekötött teastet rendez. A teasten jelen lesz az országos női szervezet elnöke: özv. Bajcsy-Zsilinszky Endréné és a szervezet országos vezetője: dr. Liptainé Hunyady Margit. A teastre jegyek a pártirodában kaphatók minden nap délelőtt 10-től 12 óráig.

Elnökség.

Hirdetmény.

A közellátásügyi minisztérium 502.159—1947. V. sz. rendelete alapján közhírré teszem, hogy a kiskereskedők az üzletükben tárolt keksz és osnyakészítményeket csak folyó évi március hó 15-ig árusíthatják ki korlátozás nélkül. A lisztpehely és száraztésztal-félék ezidőszereit is csak jegyrendszer keretén belül kerülhetnek forgalomba. Felhívom a kiskereskedőket, hogy a régi készletek kiürítésének ürügye alatt újabb tételket akár nagykereskedőtől, akár közvetlenül az előállító üzemektől át ne vegyenek és forgalomba ne hozzanak, mert a forgalombahozatal súlyos büntetést von maga után.

Felhívom a fenti cikkeket előállító üzemeket és nagykereskedőket, hogy keksz és osnyakészítmény készleteiket folyó hó 26-ig a városi közellátási kivatalba feltétlenül jelentsék be.

A keksz és osnyakészítmények 1947. március 15-i határidőn túl forgalomba egyáltalán nem hozhatók.

Polgármester.

JÓMINŐSÉGŰ 150 kg-os hízó eladó. Sáfrán Mihály-u. 67. 4663

Felelős szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Társa bérrel nyomdaiüzemében.